

新华通讯社主办  
中国证监会指定披露上市公司信息  
中国保监会指定披露保险信息  
中国银监会指定披露信托信息  
新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>



更多即时资讯请登录中证网 [www.cs.com.cn](http://www.cs.com.cn) ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 [www.jnlc.com](http://www.jnlc.com)

## 今日关注 证券行业 创新发展

- 最大限度放大证券公司自主空间
- 券业创新应转向市场主体自主创新
- 推进服务创新 探索业务转型

A03 / 焦点  
A04 / 特别报道  
A05 / 特别报道

## 国务院: 抓好农业生产 保障价格平稳

A02 / 财经要闻

2013年证券公司创新发展研讨会在京召开

## 庄心一: 始终不渝提升核心竞争力

张育军: 适时推出符合行业需求的新政策新举措

□本报记者 蔡宗琦

2013年证券公司创新发展研讨会在“5·8”在京举行。证监会副主席庄心一出席会议并讲话。他指出,有关各方对新形势下如何进一步深化改革持续发展形成了五个方面的共识,下一步创新发展必须持续不断地向纵深推进,证券公司应当始终不渝地把提升核心竞争力作为一切创新活动的出发点和落脚点,创新发展和风控合规必须动态均衡,创新发展必须深化改革加强配套机制建设,监管工作必须跟上行业创新发展的步伐。

证监会主席助理张育军在会议总结时指出,当前继续扎实推进证券公司创新发展面临良好环境,全行业应当正确认识和把握我国的经济形势和资本市场形势,抓住机遇、乘势而上,努力实现新的发展和跨越。今年创新工作政策方针已经十分明确,重在行动,重在落实,基本任务是“巩固、深化、完善、提高”。要认真总结创新实践的经验和教训,扎实推进资产管理业务、债券业务、资产证券化业务、柜台市场试点以及组织创新与机构管理,务求取得创新实效。证券公司、自律组织和监管部门都要围绕证券公司创新发展的中心任务,认真履职尽责。监管部门将根据行业创新发展的进展情况,不断完善监管制度,适时推出符合行业需求的新政策、新举措,为行业发展创造宽松有序的环境。

庄心一指出,经过20多年的探索实践和经验教训总结,有关各方特别是证券行业自身对创新发展的重视度和理解度都越来越高,对综合治理之后召开的三次全行业座谈会明确提出的目标和要求,以及新形势下如何进一步深化改革持续发展形成了五个方面的共识:(下转A02版)



本报记者 车亮 摄

## 4月出口增长14.7% 贸易顺差181.6亿美元

□本报记者 倪铭娅

海关总署10日公布数据显示,前4月,我国进出口总值13307.5亿美元,同比增长14%。其中,出口同比增长17.4%,进口同比增长10.6%。4月进出口总值3559.6亿美元,同比增长15.7%。其中,出口同比增长14.7%,环比增长2.7%;进口同比增长16.8%,环比下降7.7%。4月贸易顺差181.6亿美元,收窄1.7%。

分析人士认为,境外游资通过虚假贸易途径进入中国以赚取人民币升值及利差收益,这在一定程度上导致近期外贸数据失真。随着相关部门监管政策的落实,未来数月外贸有望回归到正常水平。

### 贸易增长虚高

在海通国际首席经济学家胡一帆看来,贸易快速增长的主要贡献来自香港和台湾,但中国大陆方面的数据远远高于这两地的海关统计数据。

品出口和进口同比分别大幅增长25.5%和41.7%,但其他类别产品增长明显较弱,多数进口商品(不包括高科技产品)实际上表现出同比下降趋势或微弱的个位数增长。

胡一帆表示,需要关注的是,中国与其他主要贸易伙伴的贸易情况,基本上与各贸易伙伴的经济复苏情况相符,外需疲弱的态势仍然明显。

从海关统计数据可看出,前4月,内地与香港双边贸易总值为1505.9亿美元,同比增长达到66%。尽管相较一季度71.2%的高增速略有回落,但仍远高于往年20%左右的增长。

在与主要贸易伙伴双边贸易中,对欧盟、日本贸易下降,对美国、东盟贸易增长稳定。(下转A02版)

前4月,中欧双边贸易同比下降1.3%,中日双边贸易总值同比下降8.5%,中美双边贸易总值同比增长9.4%,我国与东盟双边贸易同比增长18.1%。

### 出口产品结构缓慢改善

外汇管理局近日发布通知,要求加强外汇资金流入管理,防范跨境资金流动风险。分析人士认为,由于外管局通知自6月1日起实施,因此,未来月度外贸数据更能反映真实的外贸情况。随着通知的逐步落实,未来外贸增长将逐步回到正常水平。

申银万国宏观首席分析师李慧勇表示,受套利因素影响,当前外贸数据有虚假成分。(下转A02版)

■ 社评 | Editorial

## 无须出台刺激政策“保增速”

4月部分经济数据今日将公布,经济料延续弱复苏势头。对当前经济形势怎么看,决策层已有了总体判断,即“稳中有进,稳中有忧”,对经济减速的容忍度将超过市场预期。未来,调控政策或不会急于放松,经济发展不会再重复“投资+货币”驱动的老路,而是努力找寻有质量、有效益的健康增长新路径。

一季度数据发布后,国外出现“唱衰”中国的言论,各方对于是否会出台政策“保增长”存在种种猜测,预期中的工具包括财政刺激、降息、基础设施投资等等,部分地区已经按捺不住抛出刺激政策。不过,市场对新一轮经济刺激的预期可能会落空。“稳中有进,稳中有忧”的提法大有深意。

稳中有进,指的是目前经济只是减速,并未失速。只要

到触发新刺激政策临界点。

首先,一周之内,全球三家主要央行宣布降息。金融危机以来的第三轮全球宽松周期到来。但国内经济复苏的程度和复苏道路的选择与国外不同,当前,调结构须给予更多关注和政策倾斜。中国不宜盲目跟随全球宽松潮。

其次,经济复苏力度偏弱虽然对政策提出了挑战,但1-3月全国实现城镇新增就业342万人,高于2011、2012年同期水平。就业没受到大的冲击,降低了出台新扩张政策的迫切性。

再次,出台新的扩张政策还面临若干制约因素:一是1-4月房地产价格涨幅较高,过度宽松将加大地产调控难度;二是短期内通胀持续在3%以下,但下半年至明年的物价走势存在隐忧,除食品价格回到上升周期以外,资源价格改革

也对物价构成压力;三是当前需要保持政策稳定以倒逼落后产能的淘汰。宽松舒适的环境下企业只会继续增加杠杆。

尤其需要指出的是,对于转变经济发展方式的思路,中央地方应该一盘棋。有的地方官员对当地经济减速极度担忧,因而考虑出台刺激政策。但当前各界已经达成共识,业绩考核不能再以生产总值挂帅。对于下一步的发展方式,地方可以打消顾虑,只要调结构取得积极成效,经济减速也不是失职,未来要“甩开膀子”走新型发展道路。

宏观“要稳住”,未来调控总体应保持政策连续性和稳定性。把握经济适度回落的时机,推进结构调整,使高速运转的经济社会各个链条迎来“休养生息”的机会。同时,抓紧推进市场化改革,打造中国经济升级版,方是上策。

A叠 / 新闻 32 版  
B叠 / 信息披露 28 版  
本期 60 版 总第 5739 期  
2013 年 5 月 9 日 星期四

不买股票 就买首只交易型货币市场基金  
华宝兴业现金添益基金 卖买代码: 511990  
华宝兴业基金 400-700-5588 www.fsfund.com

## 非金融机构法人债券账户部分业务叫停

□本报记者 毛健宇

中国证券报记者8日获悉,中央国债登记结算有限责任公司7日下发《关于对非金融机构法人债券账户暂停有关业务的通知》。通知要求,即日起非金融机构法人债券账户除卖出、履行未到期结算合同、转托管已持有的债券外,暂停办理其他业务。通知称,中债登将对上述账户进行暂停处理。

非金融机构法人债券账户如需卖出和转托管已持有的债券,应通过中国债券信息网下载并正确填写债券交易应急结算指令书、国债跨市场托管应急指令书办理相关业务。

债券交易人士表示,这意味着现存的非金融机构法人债券

账户几乎全被封杀,债市“一级半”市场将消亡殆尽,通过丙类账户进行利益输送将被终止。另一方面,由于非金融机构法人账户“只出不进”,此类账户持有的不少质量较好的债券将陆续放出。不过,市场对于监管机构整肃非金融机构法人债券账户已有充分预期,预计通知对债市的影响不大。

目前银行间债券市场的结算成员有甲、乙、丙三类:甲类为商业银行,乙类包括信用社、基金、保险和非银行金融机构,丙类大部分是非金融机构。三类成员均需在中央国债登记结算有限责任公司和中国人民银行备案。从结算方式来看,甲、乙类户可直接入市交易结算,丙类户只能通过甲类户进行代理结算和交易。

## 资本市场践行“中国梦”系列报道 锻造长期可持续的投资管理能力

A06 特别报道

## “小舢舨”券商 拼爹拼爷拼不过“慢婆婆”

有券商负责人认为,中小券商应是求新求变最有活力的群体,除找准着力点、加快创新外,加速推动此类中小券商的并购重组,实现股东的多元化,引入外资、民营股东,不失为一条出路,这实际也是给这些证券公司一条“生路”。市场人士称,近期已经有一些产业集团开始出售旗下证券公司,在市场化加速推进的新格局下,未来可能出现新一轮并购重组潮。

A09 机构天下

## 人民币对美元中间价首破6.20

A18 货币债券

## 公司

### 经营性公路收费不得超过25年

交通运输部组织起草的《收费公路管理条例》修正案征求意见稿)》明确,经营性公路投资的合理回报率在上海银行间同业拆借利率Shibor基础上适当上浮确定,收费期限不得超过25年。

A11 公司新闻

### 吡啶反倾销引领产业链集体繁荣

吡啶反倾销初裁结果预计最快将于5月21日公布,反倾销幅度约在50%左右。业内人士称,未来吡啶价格有望上冲至4万元/吨。展望未来,吡啶产业的环保约束将加强,下游应用将出现新机会,行业供需格局或持续改善。

A14 产经新闻

## 中证网专家在线

实时解盘 网上答疑

09:30-11:30 广发证券 陈 晴  
华龙证券 文育高  
13:00-15:00 民生证券 丁德武  
华龙证券 文育高



## 中国证券报·中证网 中证面对面

## 中证网 股事会

www.cs.com.cn

A股红五月靠何支撑  
嘉宾:  
国联安德盛红利股票基金经理 施卫平  
诺德中小盘股票基金经理 周勇

时间: 今日 15:00-16:00